

提前开启“假日守护”模式

我区相关部门全力做好保障服务,营造安全稳定、欢乐祥和节日氛围

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 朱滨 摄影报道)元旦小长假临近,我区各部门单位提前开启假日守护模式,用实际行动践行“干部在岗,群众过节”的责任担当,统筹做好各项保障服务工作,努力营造安全、和谐、稳定的节日氛围,确保广大群众度过欢乐祥和的节日。

严打价格欺诈 筑牢安全防线

区市场监管局深入开展监督检查,营造安全放心、公平有序的节日环境。

加强巡查,稳控市场价格秩序。此次检查范围主要是粮油肉蛋奶等生活必需品价格,以及商业流通、旅游景点、交通客运等行业和领域的市场价格监管。截至目前,区市场监管局已累计出动执法人员57人次,督导检查业户31家,检查商品价格12项,全力稳控市场价格秩序。专项检查,筑牢食品安全防线,重点对食品批发及农贸市场、商场超市、大中型餐饮单位进行监督检查。截至目前,出动执法人员320余人次,发现并整改问题46处,全面筑牢食品安全防线。源头监管,消除安全隐患。以文化路、幸福河等老旧市场和九田、现代果蔬等四个农批市场为重点,严格落实“一人一场”巡查制度,驻场员每天对市场进行驻场巡查。截至目前,出动人员50余人次,现场发现问题全部整改完毕,确保我区农贸市场假日期间安全运营。

此外,对特种设备使用单位开展隐患排查,重点对景区景点大型游乐设施、公共场所电梯开展安全检查,严厉查处使用超期未检设备、不规范开展维保作业等行为,对检查发现的问题责令使用单位立即整改,及时排查消除安全隐患,同时督促特种设备使用单位严格落实企业安全主体责任,确保特种设备安全运行。节前共计检查公共场所电梯使用单位32家,游



场所2家,发现并整改隐患问题18条。

繁荣节日市场 培育消费热点

为切实保障节日期间主要商品和物资供应,区商务局及时调度4家生活必需品监测企业及3家信息监测企业,督导企业及时报送监测数据和信息,指导企业经营,引导居民消费。同时,依据相关应急预案,进一步完善相关配套措施,加强市场监测,及时了解节日市场供应异常波动情况,并采取有效措施保障节日市场货丰量足。

为切实做好节日期间市场供应工作,区商务局通过分析研判节日消费特点,采取切实有效措施,

积极引导企业调整商品结构,确保节日期间市场商品丰富、供应充足,满足广大人民群众的节日消费需求。一方面,依托商务部业务系统统一平台中的应急商品管理平台,区商务局与平台系统内的振华集团、蓝白餐饮等5家属地企业继续加强联系对接,落实企业紧急联系人、供应物资种类及数量。同时,加强对家家悦、大润发等重点企业的调度,督导企业最大限度储备生活必需品。另一方面,积极引导各大商场、超市等开展产销对接,扩大适销对路商品的采购,增加商品种类,保障重要商品的市场供应。目前,各大商超根据节日市场消费特点,精心组织副食品货源,把做好蔬菜副食品等商品的供应作为重点,加大生鲜蔬菜、肉类、

家禽、水产品等各类生活必需品的采购力度,确保市场供应充足。

此外,区商务局支持和指导辖区各商贸企业,抓住消费旺季有利时机,调整经营布局,搭建各类促销平台,开展内容丰富、形式多样的消费促进活动,引导广大居民扩大节日消费,释放消费潜力,促进消费升级。同时,鼓励和支持各商贸企业发展消费新业态新模式,促进流通产业转型,满足节日市场不同消费需求;加强宣传引导,培育消费热点,倡导简约适度、绿色低碳的消费理念,为节日消费营造良好舆论氛围和消费环境。

下一步,区商务局将持续引导企业加大供给,加强产销对接,拓宽供货渠道,保证节日期间货源充足、供应稳定。

我区一事例入选全省 基层检察院建设典型名单

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)近期,山东省人民检察院组织开展第四批基层检察院建设典型事例征集评选活动。经基层院申报、市级院推荐、评委评审和省检察院党组研究,确定芝罘区人民检察院《“四位一体”精监督能动履职护航 全力打造法治化营商环境》入选第四批基层检察院建设典型事例。

下一步,区人民检察院将深入贯彻落实基层院建设“全面发展年”,求真务实、担当实干,自觉把安商惠企摆在突出位置,认真贯彻服务保障民营经济发展壮大的意见,持续在贯彻平等保护、帮助企业纾困解难、保护企业家干事创业等方面用心用力,持续更新检察工作理念,持续深化数字赋能,推动“四大检察”全面协调充分发展,在平安芝罘建设中彰显检察作为。

销售不合格液化气调压器 当事人被处罚



本报讯(芝罘融媒记者 云全)为进一步加强我区燃气安全生产监管工作,筑牢燃气安全防线,区城镇燃气安全专班联合区市场监管局对我区燃气具及配件经销商开展检查,对企业“燃气安全生产销售典型处罚案例”予以曝光。

案件名称:芝罘区振林酒店用品商行销售不合格瓶装液化气调压器案

基本案情:芝罘区振林酒店用品商行销售的液化石油气调压器(型号JYT0.6L,慈溪市超冠燃气具配件厂生产20件,售价25元一件,货值500元;型号JYT-0.6H13-1型(C型),余姚市低压阀门厂生产6件,售价8元一件,货值48元),经送山东省产品质量检验研究院检验后,判定为不合格产品,存在“销售不合格瓶装液化气调压器”的行为。区市场监管局当即责令当事人立即停止违法行为,依法对当事人进行行政处罚。

法律依据:经核查,当事人“销售不合格瓶装液化气调压器”的行为,违反了《中华人民共和国产品质量法》第三十九条“销售者销售产品,不得掺杂、掺假,不得以假充真,以次充好,不得以不合格产品冒充合格产品。”的规定。

处理结果:依据《中华人民共和国产品质量法》第五十条“在产品中掺杂、掺假,以假充真,以次充好,或者以不合格产品冒充合格产品的,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额百分之五十以上三倍以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任”的规定。区市场监管局责令当事人立即停止违法行为,罚款580元,没收瓶装液化石油气调压器16件,没收家用瓶装液化石油气调压器2件。

区十九届人大常委会召开第十六次会议

决定区十九届人大三次会议于2024年1月召开

本报讯(芝罘融媒记者 云全)芝罘区第十九届人大常委会第十六次会议昨日上午召开。

区人大常委会主任姚云喜主持了全体会议。

会议决定区十九届人大三次会议于2024年1月召开。

会议听取、审议了区政府关于提请审议2023年区级预算调整方案(草案)的议案,批准了2023年区级预算调整方案。

会议听取、审议了区政府关于补充列入芝罘区“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要及2023年国民经济和社会发展计划中旧城旧居建设改造和基础设施项目的报告,通过了《区人大常委

会关于批准补充列入芝罘区“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要及2023年国民经济和社会发展计划中旧城旧居建设改造和基础设施项目的决定》。

会议听取、审议了区政府关于调整芝罘区土地征收成片开发方案实施进度的报告,通过了《区人大常委会关于批准调整芝罘区土地征收成片开发方案实施进度的决定》。

会议听取、审议了区法院关于提请人民陪审员选任名额意见的报告,决定芝罘区人民法院人民陪审员名额为400名。

会议通过了人事任免事项,决定任命杨建军、刘瑞峰为芝罘区人民政府副区长,并举行了宪法宣誓

仪式。

会议强调,区人大常委会全体组成人员、人大机关干部要讲政治、守初心,时刻保持坚定的政治立场、清醒的政治头脑、敏锐的政治思维,牢牢把握人大工作正确政治方向。要顾大局、促发展,始终坚持一切为了芝罘好,时刻与党委、政府想在一起、干在一起,为突破芝罘高质量发展鼓与呼、推与促,唱美声、拨和弦,积极争取上级部门的支持,共同把芝罘的事情做好。要快谋划、善作为,认真谋划明年各项工作,紧紧围绕中央决策部署和省、市、区委工作要求,紧贴人民群众所思所盼所想,发挥好参政议政的监督职能,提高

监督工作的实效性和精准度;要深入开展调查研究,广泛了解民情民意,多提建议、提好建议,把老百姓的心声、期盼带到人代会上,真正当好群众代言人。要讲规矩、守底线,进一步加强党风廉政建设,落实好意识形态各项要求,树牢底线思维,时刻谨言慎行,维护人大干部的良好形象。

区人大常委会副主任刘志庆、慕程杰、曲东、邹积恩、周治军和委员共26人出席了会议。区政府副区长孙龙,区法院院长王悦宏,区检察院检察长刘瑞伟,区监察委员会负责人,区人大有关专门委员会、常委会各工作机构负责人,区政府有关部门负责人,各街道人大工作委员会负责人列席了会议。